

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Az óriási csata újabb nagy sikerei

**A németek Ostrolenka és Pultusk között átkeltek a Narewen és a Bughoz közelednek — Varsó alatt elfoglaltak három helységet — Újabb 6000 orosz hadifogoly Kurlandban — A doberdoi fensik ellen intézett olasz támadások összeomlottak**

Debrecen, július 25.

A tegnapi nap ismét közelebb hozta a szövetséges német és osztrák-magyar haderők keleti offenzíváját nagy célja felé. Az oroszok csaknem az összes arcvonalakon heves harcokban igyekeztek feltartóztatni a Hindenburg-hadseregek előnyomulását, de minden kísérletük vereségükkel és visszavonulásukkal végződött.

A tegnapi harcok eredményeként Varsó körül ismét összecsört a német seregek által vont vasgyűrű. A Pilica torkolatától északra operáló német csapatok Varsótól délre rohammal elfoglaltak három helységet, amelyek Varsó központjától 25 kilométernyi távolságban vannak, a varsói erődítményekhez azonban jóval közelebb esnek. A Blonie—Varsó vonalon is közelebb jutottak a szövetséges csapatok a lengyel fővárosához, melyet északnyugati irányból Scholz és Gallwitz tábornokok egyre jobban fenyegetnek. Azok a német seregek ugyanis, amelyek tegnapelőtt Rozan és Pultusk erődöket kapitulációra kényszerítették, Ostrolenka és Pultusk között mindenütt átkeltek a Narew folyó balpartjára és tovább nyomultak a Bug alsó szakasza felé. Ezzel az előnyomulással veszélybe kerül a Varsó—Bjelistok—Wilna—Dünaburg—Pétervár vasutvonal, amelynek Dünaburg—Pétervár szakaszához Below tábornok hadserege győzelmes harcokban közeledik. — Dél-Lengyelországban a helyzet nem változott. Iwagorod alatt csapataink visszaverték a várvédő seregek támadásait. Ugyancsak hiábavalóknak bizonyultak azok az orosz támadások, melyeket az oroszok a Bug felső mentén elfoglalt állásaink ellen intéztek, hogy Lublin szorongatott helyzetén könnyítsenek.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

### A Visztula és a Bug közt

Budapest, július 25. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A tegnapi nap aránylag nyugodtan telt el. Csapataink Iwagorodnál az ellenség néhány gyenge előretöréseit visszautasították.

Krylowtól délre meggyőztük az oroszoknak ama kísérletét, hogy a Bugon átkeljenek.

Egyébként a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, július 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A a német csapatoknál a helyzet változatlan.

### Kurlandban, a Narewnél és Varsó alatt

Berlin, július 25. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Below tábornok hadseregénél harcok folytak az ellenség utóvédjeivel. Itt tegnap további 6000 oroszot elfogtunk.

A Jussia mentén, Kownotól délre és Dembogo vidékén, Suwalkitól északkeletre az ellenség ellen intézett előretörések alkalmával orosz lövészárkokat foglaltunk el.

A Narewet az Ostrolenkától délre eső vidéktől kezdve Pultuskig az egész arcvonalon átféltük. Pultusktól délkeletre csapataink a Bughoz közelednek. E vártól délnyugatra, noha az ellenség szívós ellenállást fejtett ki, elértük a Nasielsk—Gzowo vonalat.

Blonietől nyugatra az ellenség több állását elfoglaltuk és Varsótól délre rohammal bevettük Ulstanow, Lniska és Jazgarzew helységeket.

(Ulstanow, Lniska és Jazgarzew helységek mintegy 25 kilométernyi távolságban vannak Varsó központjától déli irányban. Gzowo 10 kilométerre Pultusktól, a pultusk—serocki út mentén.)

### Mackensen hadműveletel

London, július 25. A Daily Telegraph katonai munkatársa Mackensen előnyomulását a Lublin—Cholm vasutvonalra a német vezérkar legmerészebb bravurjának mondja, amely Hindenburg legutóbbi kelet-poroszországi támadása óta történt.

Stockholm, július 25. A Nowoje Wremja ezeket írja a németek offenzívájáról: A legutóbbi események azt mutatják, hogy Mackensen tábornagy specialista az áttörésben. Mackensen megint tipikus előtörésbe kezdett, amely veszedelmesebb, mint a Visztula-vonal elleni offenzíva. Az áttörés Krasnostaw—Indebno között husz kilométernyi vonalon sikerült. Az orosz hadsereg helyzete mindazonáltal még nem válságos, mert új, a természettől fogva le-

győzhetetlen területen még két vasutvonala maradt.

### Varsó sorsa

London, július 25. A Daily News katonai munkatársa írja: A Varsó sorsáról szóló hírek nem megnyugtatók. Még van gyöngye remény arra, hogy az oroszok ellenállása megmenti a várost, de hamis optimizmus volna, ha a helyzet javulását remélnék. Ha Nikolaj Nikolajevics nagyherceg a Narew-vonalon fel tudja tartóztatni Hindenburgot, Mackensent pedig vissza tudja vetni Galiciába és a Varsót fedező hadsereget egy nyugatról jövő támadás ellen meg tudja erősíteni, akkor képes lesz megtartani a várost, különben vissza kell vonulnia, hogy Pétervárral, Moszkvával és Kiewvel fenntarthassa az összeköttetést. A cikkíró azt a reményét fejezi ki, hogy Tannenberg itt nem fog megisméltódni.

### A döntő csata

Krisztiania, július 25. (Magyar Távirati Iroda.) A Morgenbladet katonai munkatársa írja: A németek Mitaunál, a Dubissánál és a Niemennél folytatták előnyomulásukat. — Ha sikerül nekik Dünaburgig és Wilnág eljutniok, vagy esetleg a pétervár—varsói vasutvonalig, akkor az oroszok lengyelországi helyzete olyan súlyossá válik, hogy nem kerülhetik el a legóriásibb katasztrófát.

Rotterdam, július 25. (M—g.) A Vaderland írja: Miután a német és osztrák-magyar seregek Varsót elválták Iwagorodtól, fenyegető kard lebeg Oroszország fölött. A cári birodalom helyzete nem irigylésre méltó.

Berlin, július 25. Pétervárról jelentik keirülő uton: Jekaterinoslaw orosz kormányzó-ságban az a hír terjedt el, hogy a kormány a német hadsereg közeledése miatt elrendelte a kormányzóság kiürítését. A hír nyomában irtozatos pogrom következett. A lakások és üzletek legnagyobb részét összerombolták, a rendőrség és a katonaság közbelépett, miközben számosan megsebesültek; két ember meghalt. Kiew vagyonos lakosai már felszólították a fő-kormányzót, hogy lehetőleg idejében közölje a város esetleges kiürítését.

Podolia kormányzója közli, hogy a terület esetleges kiürítéséről idejében értesíteni fogja a lakosságot. A parasztok parancsot kaptak, hogy gyorsan takarítsák be a termést. A



bicsket „balkán“ előnévvel ajándékozta meg, ugyanakkor, amikor egy másik tábornokot, Paskievicset, aki 49-ben ellenünk vezetett hadat, a Kaukázusban elért sikereiért eriváni hercegnek nevezte ki. A magyar szabadságharcot Erzerum szorongatója, az eriváni herceg verte le, a lengyel szabadságharcot Djebics „Zabal-kanszki“. Az osztronekai csata különösen véres volt és két lengyel tábornok, Kiski és Kran-nevski, életüket vesztették a csatamezőn. Ebben az ütközetben vett részt fiatal főtisztként a legendás Bem ábornok, aki később a magyar szabadságharcban vezérseget vállalván, akart bosszút állani Osztronekért az oroszokon.

„... Bosszuálló fényvel jár előtünk Osztroneka véres csillaga.“ Petőfi híres verse nyomán nálunk is általánosan ismert lett az észak-lengyelországi kis városka neve, amely különösen a magyarországi nagy német költőnek, Lenau Miklósnak, szintén a lengyelek nagy barátjának, több versében is előfordul. — Magában Lengyelországban a lengyel nép között az Osztroneka névnek ugyanaz a tragikus csengése van, mint nálunk például Mohácsnak. Az utolsó nagy lengyelországi fölkeléssel egyébként az akkori orosz társadalom szabad-elmű elemei, sőt sok fiatal katonatiszt is rokonszenvezett. A lengyel ügy az akkori fiatal Európa előtt többet jelentett egy nemzet ügyénél, az maga az általános szabadság ügyének volt szimbóluma és mindenféle nemzetből való ifjak, németek, franciák, olaszok, görögök, magyarok is szép számban önkéntes legionáriusokként siettek megvédelmezni fenyegetett szabadságát annak a népnek, amelynek szabadsága egyet jelentett az általános polgári szabadsággal, alkotmánnyal, liberálizmussal.

## Egy katolikus pap szenzációstalálománya

Új típusu ágyu és bombavető

Kolozsvár, július 24.

Vezér László dr., a kolozsvári egyetemi hallgatók internátusának, a Szent József fiúnevelő intézetnek igazgatója, már évek óta a legnagyobb visszavonultságban élt és szünet nélkül dolgozott az ő mintaszerűen felszerelt műhelyének, lakásának erre a célra berendezett szobájában. Már a háború kitörése előtt sok érdekes mechanikai találmánya volt s különösen az elektrodinamikával foglalkozott nagy elszáradással. — Közvetlenül a háború kitörése előtt egy olyan zseniális írógépet konstruált, amely szakértők véleménye szerint az összes eddigi gépeknél tökéletesebb és gyakorlatiasabb. Eppen ezen találmányának részvénnytársasági alapon leendő értékesítésével foglalkozott, amidőn a világháború kitört és Vezér dr. tevékenységének is egészen új irányt adott. Minden idejét *hadtechnikai kérdések* tanulmányozására fordította. 1914. december végén már kész is volt egyik nagyjelentőségű találmányával.

Ismeretes a laikus közönség előtt is, hogy a modern háborúban az ágyu és a lövészárkok játsza a legnagyobb szerepet. Az ágyukkal a lövészárkok ellen operálni igen nagy nehézségekkel jár, sőt sokszor a kedvezőtlen terepszonyok miatt szinte lehetetlen. Az ellenség el-ássa magát s úgynevezett állóharcok keletkeznek. Oriási hátránya az ágyunak, hogy aránylag kis lövedék (6—10 kg.) kilövéséhez is több métermázsza sulyu ágyu szükséges, ami a szállítás szempontjából igen hátrányos és sokszor nagy nehézségeket okoz.

Hadititokról lévén szó, — részletes leírást nem nyújthatunk — annyit azonban elárulhatunk, hogy Vezér dr. olyan típusu ágyut konstruált, amelylyel jóval nehezebb lövedéket lehet kilőni, mint amilyen nehéz maga az ágyu. Például az általa konstruált 20 kilogramm összsúlyu ágyuval egy 40 kilogrammos gránátlövédék minden nehézség nélkül kilőhető. Szak-

értők e pár mondatból is megértik a találmány rendkívüli jelentőségét. Vezér dr. találmányának különös előnyei: hogy igen könnyen hordozható, a katonák magukkal vihetik kézben is, gyorsan és bármilyen terepen felállítható és szétszedhető. Vezér dr. különösen a *lövészárkok szétrombolására konstruálta ágyuját*, amelynek hatása a próbák szerint rettenetes. Vezér dr. ágyui a lövészárkokban könnyen felállíthatók s az ellenséges lövészárkok távolságának megállapítása után elegendő példul egy 200 méter hosszú lövészárkok szétrombolására hat darab 15 kilogramm sulyu ágyunak egyszeri elsütése.

Vezér dr. karácsonykor hosszabb sürgönyben jelentést tett találmányáról a bécsi hadügyminiszteriumnak. Mivel azonban választ nem kapott s a hazai illetékes körök sem érdeklődtek az ügy iránt, Vezér dr. a *német birodalmi hadügyminiszteriumhoz* fordult, ahol a legmelegebb érdeklődést tapasztalta. A miniszterium szakértői előtt a berlini tüzérségi gyakorlóterén a Vezér dr. által személyesen készített nyolc kilogramm sulyu ágyuval végzett próbálások a legszebb eredménnyel végződtek. A szakértők bizottsága az eredményről jegyzőkönyvet vett föl s azt mondotta, hogy *„ausserordentlich brauchbar und entwicklungs-fähig.“* (Rendkívül használható és fejlődés-képes.)

A Krupp-gyár érthető okokból nem foglalkozhatott az új ágyuk gyártásával, azért a német birodalomnak egy másik igen híres gyára vállalta el az új ágyuk készítését a dr. Vezértől nyert személyes utmutatás alapján.

Vezér dr. azóta tovább dolgozott ágyuja tökéletesítésén s azonkívül még két új nagyszerű találmányát dolgozta ki s készítette el azok modelljét. Az egyik a *légi járművek elpusztítására alkalmas ágyu*, amelynél a találat eshetősége — éppen a zseniális konstrukció folytán — majdnem száz százalék. — A másik a *drótsövények és hasonló akadályok elpusztítására alkalmas*. Vezér dr. találmányait már patentirosztatta.

A napokban jött aztán a gyárnak az az örövendetes híradása, hogy a Vezér dr. tervezte ágyukból az első 1000 darab már szállítva s a világháború két igen nevezetes csatájában már alkalmazva is volt.

Egy német tábornok, aki az új ágyut ismeri, így nyilatkozott: Magyarország büszke lehet dr. Vezér Lászlóra.

## VÁROS ÉS MEGYE

— A városi közgyűlés előkészítése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága július 28-án, szerdán délután 3 órakor ülést fog tartani, amelyen a július 30-ra összehívott rendkívüli közgyűlés ügyeit készítik elő. A bizottság a következő érdekesebb ügyeket fogja tárgyalni: Tanácsai előterjesztés a város gabona-szükségletének beszerzéséhez szükséges 2 millió korona kölcsön felvételének ügyében; az Arany Bika részvénnytársaság kérelme 300,000 korona kölcsön felvételének engedélyezése végett; az Általános Forgalmi Bank beadványa a rendőrségi központi épület céljaira megszávozott kölcsön tárgyában. — A magyar városok országos kongresszusának megkeresése a termés maximális árának leszállítása tárgyá-

## Apollo

MA, HÉTFŐN

délután 6 órakor mérsékelt helyárrakkal, folytatásos bemenel, 9 órakor rendes helyárrak.

### HŐSEINK DIADALUTJA GALICIÁBAN

### Gorlicétől Rawaruskáig

három felvonásban.

A hadvezetőség rendelkezése a hadilevéltár részére tűzvonalban, ellenséges golyózápor között készült mozgófénykép felvétel.

6 felségének, a királynak is bemutatva.

LIANNA, A KALANDOR

Látványos kalandor-történet 3 felvonásban.

zönségének átiratai; a városi tisztviselők kérése drágasági pótlék iránt; Balla Bertalan dr. jelentése az utcaseprők részére 70 fillér fizetési pótlék engedélyezése ügyében. — Temesvár, Győr, Szabolcsvármegye kö-

## Nagy hajó katasztrófa Amerikában

1200 ember a Michigan-tóba fullt

A nagy háború véres zajlásában is a megdöbbentő szenzáció erejével hat annak a szörnyű hajó katasztrófának a híre, amely az „Eastland“ nevű amerikai kiránduló gőzessel történt, amelyről a következő táviratot kaptuk:

Chicago, július 25. Az „Eastland“ kiránduló gőzös a Michigan-tó vizén zátonyra futott és felfordult. A gőzösen 2500 utas volt, akik között irtozatos rémület tört ki, amikor a hajó megfeneklett. Borzasztó jelenetek játszódtak le a katasztrófa pillanataiban. A megrémült emberek eszeveszett tülekedéssel törtettek a kajütökből a fedélzetre. Kétségbeesett rohamokat intéztek a kijáratok felé, ahol megtépték, eltipor-ták egymást, hogy kijuthassanak. A kétségbeesett utasok mind a hajó egyik oldalán tolongtak. Ennek folytán a gőzös felborult és öt perc alatt elsüllyedt.

A hajó utasai közül 1200 a vízbe fullt. Eddig 50 halottat találtak meg. A női holttestek számon össze vannak karmolva, rajtuk a ruha cafatokra tépve, amiből következtetni lehet arra a borzasztó dulakodásra, amelyben a hajó utasai a halál torkából menekülni igyekeztek. — Azok, akik a gőzös kajütjeiben voltak, csaknem mind odavesztek.

## HIREK

Egy éve ...

Egy esztendő nem nagy idő egy emberi életben sem. Hát még a nemzetek, az országok történetében. Mégis, úgy tetszik nekünk, mint-ha egy évtized választana el attól a sorsdöntő naptól, amelynek évfordulójához érkezünk el. Ma, július 25-én egy éve annak, hogy Giesl Vladimir báró, a magyar és osztrák követ el-távozott Belgrádból. Tizenkét hónap óta annyi eseményt jegyzett föl a krónikás, amennyi egy évtizedre is elég lenne. És sóhajtva, de büszke reménnyel gondolunk arra, mi lesz a második évfordulón. Hisszük és biztosra vesszük, hogy a béke és a győzelem áldásainak élvezésében fogunk visszagondolni a mai napra, amikor óriási diadalok ormán, de talán még nagyobb győzelmek küszöbén jogos büszkeséggel nézünk a jövő elé. Iwagorodtól tiz kilométernyire, Varsótól 20—30 kilométernyire állunk és már az oroszok sem áltatják magukat azzal, hogy meg tudják állítani győzelmes haderőinket büszke váraik. A negyvenkettősök előtt nincs megállás ...

De ma vessük pillantásunkat a multra: a világháború születésnapjára. Rosszul mondtuk: a világháború születésnapja — már a pokol golyójában, amit Szerajevóban kilőttek, megszületett az emberiségnek ez a legnagyobb tragédiája. S ezt a merénylet borzalmas napján sem éreztük annyira, mint az ultimátum átnyújtása napján. „A kő elrepült“ — irtuk akkor, — „ki tudja, hol fog megállni“.

Azóta láttuk a kő röptét, lavínává sulyo-

sodottságát, amint végiggördült az egész földtekén. Akkor még nem tudtuk, ma már tudjuk, hogy egy világ esküdött össze ellenünk, de ami akkor a jövőendő titka volt, az ma már történelem és amiben akkor csak bízunk, az ma már eredmény. Szerbia csak Oroszország polgárege volt és ma Oroszország, egy esztendő előtt még rettegett kolosszus, össze van törve és győzelmes hadaink, amelyek fűtön-űzték ki a Kárpátokból, Galiciából, halálos ölelésben szorítják Iwangorodot. Egy esztendő... Egy esztendő tellett el az ultimátum óta. Egy esztendő, amelynek minden napja pirosbetűs, véres nap lesz a világ kalendáriumában. Egy esztendő, amelynek minden pillanata hátán századnyi események vágtattak az örökkévalóságba, egy esztendő, amely századokkal torlaszolja el az előtte való napokat az utána következőktől. A vér és vas rettenetes esztendeje, példátlan acélfürdő, de a vérben, vasban acélfürdőben újjászületett a magyar nemzet.

— **Kenézy Gyula dr. főtörzsorvos.** A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király Kenézy Gyula dr. udvari tanácsos egyetemi tanárt, a debreceni Bábaképezde igazgatóját a m. kir. honvéd orvosi tisztikarban a háboru tartamára 2. osztályú főtörzsorvossá nevezte ki.

— **Nyolc debreceni Vilmos-husár ötven orosz ellen.** (A Hadsereg Aranykönyvéből.) Az ellenséget saját haderőnk nagysága és elhelyezkedése felől tévutra vezetni s ezzel őt a reá nézve kedvező viszonyok kiaknázásában megakadályozni oly feladat, amelyre reá termett s megbízható legénységen kívül ügyes, erélyes és a jó példával előjáró vezetőre is szükség van.

Turi Illés 7-es huszárkaplárnak saját csapataink visszavonásakor azt parancsolták meg, hogy 8 emberből álló csapatával Sztropkó vidékén a Rovnya hídját addig tartsa megszállva, míg csapataink egy hátrább fekvő hadálásban el nem helyezkedtek s ez ideig ellenséges járőrök, esetleg jelentékenyebb csapatok utánuk nyomulását is hiúsítsa meg. Turi embereivel széles fronton hátrvédészerű állást foglalt el s élénk puskázással, sok kiáltozással, parancsosztogatással értette a módját, hogy miként tévesszen meg mintegy 50 főnyi orosz csapatot ugyanarra, hogy ezek részünknön nagyobb csapatot gyanítva, visszavonultak. — A vitéz altiszt cselekedete annál dicséretesebb, mert a parancs szerint csapatunk zömének elvonulása után egy órával már ő is elvonulhatott volna, ő azonban saját felelősségére addig maradt ott, amíg biztosan meg nem győződött az ellenség meghátrálásáról. Turi Illés a 2. osztályú ezüst vitézségi érmet kapta.

— **Pályázat tandíjmentes helyekre.** A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-utca 58.) a jövő 1915—1916. tanévben 5 teljes és 5 féltandíjmentes hely töltendő be a tekintetes Városi Tanácshoz címzett, de az iskola igazgatójához beterjesztett kérvények alapján. Szegénysorsu, jó magaviseletű és előmeneteli debreceni illetőségű tanulók pályázhatnak augusztus hó 15-ig. Székely Simon igazgató.

— **Tollasodnak a hadfelszerelők.** Ilyen cím alatt a *Pénzvilág* legutóbbi száma írja a következőket: Tollasodnak a hadfelszerelők és az ipar boldogulásának örvend minden jó magyar s mi is. A monarchia ipara diadalt aratott ebben a háboruban és jól keresett emellett. A keresetből természetesen az ipar legkülönbözőbb ágai részesednek, kezdve a municiógyártól az utolsó bakkancsszeg-csinálásig. Azért vannak megkülönböztető differenciák kereset és kereset között. Első hely illeti természetesen a municiószakiakat, tehát: Weisz Manfred, Fegyver- és gépgyár, Pozsonyi tölténygyár, Hirtenbergi tölténygyár, Dynamit Nobel, azután a Kereskedelmi Bank érdekkörébe tartozó zsolnai, rajeci és besztercebányai posztógyár, a Nemzeti egyesült textilművek, a Klin-

ger Henrik gyárak, azután a Szacelláry György gazdasági és hadiszekérgyára, amely egy csőbe jutott parasztszekér-műhelyből alakult jó szimattal hadivállalattá, a Magyar élelmiszerszállító r.-t., amelynek vezérigazgatója Küszler Henrik a minap gyönyörű birtokot vásárolt. A konjunktúra soha nem képzelt arányokat öltött a bőriparban. Legelől vezet itt a Wolfner Gyula és társa cég, amely mindenkor az első között volt, amikor a hadseregnek kellett szállítani, azután a Kereskedelmi Bank érdekkörébe tartozó bőrgyárak következnek, majd a lipótszentmiklósi bőrgyárosok és tímárok, akiket valóságos fölvet a pénz. Egyikük nem tudván, mit csináljon a pénzával, megvásárolta Lucski fürdőt, négy palotát Budapesten, a másik a csődbejutott Stodola-bőrgyári r.-t. telepeit vásárolta meg s helyezte üzembe óriási befektetéssel. A kistímárok és milliomosok már, úgy beittott nekik a háboru. Nem sajnáljuk tőlük, mert dolgoznak, adóznak, hadikölcsönöket jegyeztek (kivéve azokat, akik nem erejükhez mérten jegyeztek), szóval értékeket termelnek s hozzájárulnak háborunk győzelmes befejezéséhez...

— **Uj tartalékos hadnagyok.** A király Darvasi István és Cipesey László 39. gyalogezredbeli tartalékos zászlósokat tartalékos hadnagyokká nevezte ki.

— **Dr. Fehér Hermann,** a Tüdőbeteg Rendelő Intézet főorvosa, rendeléseit lakásán (Piac-utca 58.) megkezdte. — Rendelőtüdő- és belbetegeknek naponta délután 2—4 óráig.

— **Gorlicétől — Rawaruskáig.** Ritka látványosságban lesz része a debreceni közönségnek hétfőn, kedden és szerdán. E három napon mutatja be az Apollo azt a szenzációs nagy három felvonásos mozgóképet, mely a legfőbb hadvezetőség rendelkezése az országos levéltár részére készült s mely világraszóló győzelmes előnyomulásunkat örökíti meg Gorlicétől Rawaruskáig. Ez a páratlan érdekes kép szemlélteti az itthonlevők előtt hős seregeink héroszi munkáját olyan élethűen, mintha jelen lettünk volna a küzdelmeknél és csatáknál. — Szurmay altábornagy és Pál Alfréd kormánybiztos igazolják, hogy a felvétel egy izben 600 méterrel a muszkák előtt az első tízvonalban, ellenséges golyózápor között készült. Jellemzi a kép értékét az a körülmény is, hogy a Debrecenben állomásozó katonaság részére több külön katonai előadásban is be fogják mutatni a legénységnek és tisztikarnak e rendkívül becses képet.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Szük Jenő debreceni kir. ügyészségi díjnokot a hajdunánási kir. járásbíróshoz végrehajtóvá nevezte ki. Az igazságügyminiszter Kovács Gábor hajdusoboszlói járási szolgabíró a debreceni kir. ügyészség kerületébe ideiglenes ügyészségi megbízással rendelte ki.

— **Legmodernebb női Ridicülök** legfinomabb, valamint olcsóbb minőségben nagy választékban kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac-u. 38.

— **35 dekás tábori postadobozok,** melyben a harcra élelmiszert kivül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsében.

**SOMOSSY LÁSZLÓ**  
ÁRUHÁZA  
DEBRECZEN, Kistemplombazár  
HAJDUVÁRMENYE SZÁLLÍTÓJA.  
Menyasszonyi kelengye  
Vászon és kész fehérnemű  
Női ruhakelme — mosó újdonságok  
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.  
**Szabott árak.**

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

## Apró hirdetések

**Gyakornok**  
jó házból való fiu vagy leány felvétetik Némethi fényképészeti műtermében.

**Egy erős**  
Wertheim-pénztár eladó. Cím megtudható e lap kiadóhivatalánál.

### Gépolaj, Gépszir, Hengerolaj

jó minőségben, a legolcsóbban beszerezhető

**WEISZ**  
festéküzletében  
HATVAN-UTCA 11.

**Boreladás.**  
Urasági rizling, veres burgundia borok bármily mennyiségben kaphatók Borbizományi üzlet Debreczen, Szív-utca 11. Telefon 1024.

**Kiadó**  
sarok üzleti helyiség a Piac-u. 26. sz. városi újbérlés első emeletén, a dohánynagyüzem mellett, a Piac-utca 14. a passagera 26 méter fronttal. Értekezhetni ugyanott.

**Használt**  
jókában lévő könyvszekrényt keresünk kölcsön, míg a háboru tart. „Katoná-Otthon.”

**Kölesönt ad**  
SORSJEGYERRE és ÉRTÉRPAPIROKRA

**A DEBRECZENI**  
Pénzváltóbank és Zálogkölcson R.-T.  
Simonffy-u. 13.

Telefon 298.

**Butorozott**  
modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca legszébb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használati kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Gyakorlott**  
pénztárnoknő vagy kiszolgáló leány jó bizonyítványokkal azonnali állást keres. Cím: Friednél, Simonffy-utca 37.

**Lakbérleti szabályszer**  
Kiadó cédlak bármilyen felirással kaphatók a kiadóhivatalban.

**Tarkavarrónót**  
keresek, jelentkezzen Bika II. emelet 2. szám alatt.

**Festékárú**  
és lakkárúban nagy rakat Hatvan-u. 11. Weisz.

**Laphordónék**  
havi fizetésre felvétetnek. Cím a kiadóban.

**Kapucédulák**  
bármilyen felirással kaphatók a kiadóban.

**Zománc**  
című tábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

**Fehérnemű varrónót**  
keresek Sestakert Komlóssy-ut 27.

**Szénvignetta**  
ezrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

**Külföldi pénzeket**  
legmagasabb árfolyamon bevált

**A DEBRECZENI**  
Pénzváltóbank és Zálogkölcson R.-T.  
Simonffy-u. 13.

Telefon 298.

**Vizhatlan ponyvákat ajánl**  
**Vidor Ede**  
Budapest, VI., Szondi-utca 22. sz.  
**Sattler Ágoston Fiai, Graz,**  
vizhatlan ponyvák, szövetek, kender-tömlők stb. gyárainak képviselője.

**Elektrotechnikai szakiskola**  
laboratoriummal és tanműhellyel összekötve oo

Műszaki tanintézet az összes  
**elektrotechnika és gépépítészet**  
részére mindazoknak, kik magukat elektrotechnikusoknak (gyári hivatalnok, stb.) elméletileg és gyakorlatilag (2 évfolyam alatt) ki képeztetni akarják.  
Felvételi életkor: 14 évtől 20 évig.  
Előképzettség: 4 középiskola, vagy polgáriiskola, kereskedelmi vagy ipariskola.  
Az igazgatóság: POZSONY, Széchenyi-utca kívánatra prospektust, sorrendet stb. küld és felvilágosítással szívesen szolgál.